Технологическая карта и разработка урока.

Предмет ___математика _________________________________

Учитель __С. А. Герасимова___ Класс ___7______________

Автор учебника математика для 7 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида Т.В. Алышева

Тема урока __ Умножение и деление чисел, полученных при измерении, на 10, на 100 и на 1000.___

Место урока в теме: Данный урок является одним из уроков в разделе изучения действий с числами, полученными при измерении II четверти 7 класса, после изучения темы умножения и деления чисел, полученных при измерении на однозначное число.

Тип урока ___ повторения обобщения и систематизации знаний __________________________________

I. Блок целеполагания 

	Дидактическая цель 
	Создать условия для повторения обобщения и систематизации знаний и умений по теме «Умножение и деление чисел, полученных при измерении, на 10, на 100 и на 1000» в знакомой и новых учебных ситуациях.

	Задачи:
	

	1.воспитательные
	Создать условия для успешной исполнительской деятельности. Удовлетворять потребность обучающихся воспитанников в  совместной деятельности, желание гордиться школьными успехами и достижениями как собственными, так и своих товарищей.

	2.коррекционно-развивающие


	Корригировать навыки мыслительной деятельности (операции сравнения, анализа, обобщения) через понятие и различение мер стоимости, массы и длины, их выражения в мелких и крупных мерах, умножения и деления на 10,100 и 1000. Корригировать связную математическую речь через чтение чисел, полученных при измерении и выполнения алгоритма умножения и деления чисел, полученных при измерении, на 10,100 и 1000, произвольную память и внимание через различные задания с мерами длины и массы.

	3.образовательные
	Формировать осознанное усвоение алгоритма умножения и деления чисел, полученных при измерении, на 10, на 100 и на 1000. Повторить правила умножения и деления на 10, 100 и 1000, а также меры стоимости, длины и массы, их преобразование.


II. Инструментальный   блок.

	Основные понятия:


	-предметные:  осознание и усвоение алгоритма умножения и деления чисел, полученных при измерении, на 10, на 100 и на 1000.

-метапредметные:  толкование терминов через жизненно-практический опыт обучающихся.

	Межпредметные связи
	Уроки профессионально-трудового обучения

	Формы организации деятельности
	Групповая; индивидуальная; фронтальная; самостоятельная.

	Технология 
	Уровневая дифференциация, ИКТ 

	Ресурсы 
	- для учителя: интерактивный комплекс, презентация, учебник, карточки с алгоритмами , карточки для самоконтроля

- для обучающихся: карточки с алгоритмами и заданиями, учебники, учебные принадлежности, калькулятор, сигнальные книжки.


	Предполагаемые результаты

	Личностные
	Жизненные компетенции
	Предметные

	
	познавательные
	регулятивные
	коммуникативные
	I вариант

	Осознание ответственности за общее дело.

Осознанное выполнение обязанностей ученика и стремление гордиться школьными успехами и достижениями.

Удовлетворение учащихся в совместной деятельности.


	использование знаково-символических средств;
формирование логических действий: сравнения, анализа, синтеза, обобщения.

Самостоятельное выделение и формулирование познавательной деятельности, цели. Развитие представлений о применении математических знаний в жизни.


	планирование, целеполагание (понимание учебной задачи урока).

формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;

осуществление взаимного контроля в совместной деятельности.
	Сотрудничество, умение договариваться в совместной деятельности; 

готовность слушать собеседника и вести диалог;

выражение своих мыслей, аргументация своего мнения;

использование средств информационных и коммуникационных технологий для решения коммуникативных и познавательных задач;


	Формирование умений преобразования чисел, полученных при измерении длины, массы и стоимости.

Применение алгоритма умножения и деления чисел, полученных при измерении, на 10, на 100 и на 1000 при решении примеров и задач. Умение решать примеры с помощью калькулятора и по образцу (для 1 гр.).


III. Организационно - деятельностный блок.

	Этап урока


	Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Коррекцион-ная работа
	Планируемые результаты

	
	
	
	I вариант
	
	Базовые учебные действия (компонент жизненной компетенции)
	Предметные результаты 

	
	
	
	
	
	
	I вариант

	I.Организационный момент.
	Цель – включить обучающихся в учебную деятельность, 
	Приветствует учеников, контролирует подготовку рабочих мест и готовность обучающихся.

Предлагает вспомнить правила работы в группе, качества человека, необходимые для сотрудничества. 
	=Приветствует учителя, проверяют подготовку рабочих мест. Оформляют работу в тетрадях.

=называют, как нужно работать в группе и относится друг к другу.
	По таблице

называют правила и качества
	Личностные: положительное отношение к учению

Коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументация своего мнения.
	

	II.Сообщение темы урока. Мотивация и целеполагание.
	Цель – включить обучающихся в учебную деятельность, определить содержательные рамки урока, создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебную деятельность.
	Помогает обучающимся из слов на карточках составить и назвать тему урока.

В беседе помогает сформулировать цели урока и определить уровень знаний по данной теме
	Представитель каждой группы выходит к доске для работы с карточками.

Обучающиеся формулируют цели, на полях ставят себе отметку


	
	Личностные: самоопределение: внутренняя позиция на основе положительного отношения к школе

Регулятивные: планирование,  целеполагание (понимание учебной задачи урока).

Познавательные: анализ, сравнение, самостоятельное выделение и формулирование познавательной деятельности, цели.

Коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументация своего мнения.
	

	III.Всесторонняя проверка знаний.


	Цель – повторения учебного материала, необходимого для дальнейшей работы по содержанию темы урока.


	Работа по презентации (устный счёт). Слайды:

1. Цветовая лента

2. Выражение в мелких и крупных долях. 

3. Продолжение правила и приведение примеров.

4. Работа с краткой записью.


	Показывают соответствующий цвет числу.

В группах преобразуют числа. Объясняют преобразования.

Называют правила. Приводят примеры.

Называют задание. Составляют задачу, решают, объясняют алгоритм решения действия.
	Используют таблицы для преобразований

При  выполнении проговаривают преобразования учителю

Формулирует ответ

Составляют задачу, используя предложенные слова
	Регулятивные: Контролирование своих действий в процессе выполнения заданий.

Познавательные: выполнение действий по алгоритму, построение логической цепи рассуждений, Коммуникативные: выражение своих мыслей, Сотрудничество. Проявление интереса к потребности общения.


	Применение вычислительных умений и навыков, а также знание правил и алгоритмов вычислений для выполнений заданий. Использование образцов для выполнения заданий.

	IV.Актуализация знаний.
	Цель – актуализировать учебное содержание, необходимое и достаточное для повторения материала: решение примеров по алгоритму и правильное оформление примеров.
	Формулирует задание. Создаёт эмоциональный настрой на выполнение заданий.

Задание по группам. Выбрать из предложенных записей примеров правильное оформление и решение. 
	Выполняют задание. Называют правило, на которое опирались при выполнении данного задания.

2 гр. Выбор из трёх записей.

3 гр. Составить свой пример.
	Разноуровневое задание

1 гр. выбор из двух записей. Для проверки используют калькулятор


	Познавательные: анализ с целью выделения существенных признаков, сравнение, Коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументация своего мнения,

выслушивание ответов учащихся

Регулятивные: 

контроль своей деятельности
	

	V. Применение знаний и умений. Повторение  и систематизация имеющихся знаний под руководством учителя и в самостоятельной деятельности.
	Цель – организовать коммуникативное взаимодействие для построения алгоритма, способствующее устранение причин затруднения при выполнении заданий. Решение заданий с их проговариванием во внешней речи

Цель – организовать самостоятельное выполнение учащимися типовых заданий.
	1.Предлагает работу  группам по восстановлению алгоритма.

2.Предлагает составить геометрическую фигуру из разрезных частей, прочитать задание на фигуре и выполнить его.
3. Предлагает самостоятельную работу. Решение примеров и задач.

Контролирует. Помогает оценить.

4.Предлагает индивидуальную работу с примерами.

Помогает создать положительный  эмоциональный настрой.
	Восстанавливают алгоритмы (2 гр. У доски) 3 гр. Дописывает недостающие шаги алгоритма.

Оценивают. Формулируют вывод.

Решают примеры. 2 и 3 гр. по учебнику.

Оценивают. Поясняют действия.

У каждого члена группы карточки своего уровня

Учащиеся II и III гр. решают каждый свой пример. I гр. выбирают меры длины и расставляют в порядке возрастания. Для контроля карточки с ответами, на обратной стороне которых слова благодарности за работу на уроке.
	Разноуровневое

Сравнивают с образцом

1 гр. Решает примеры  по образцу с заполнением пустых окошек.

 Для проверки используют калькулятор  образец. Повторяют необходимые правила.
разноуровневая
	Личностные: осознание ответственности за общее дело

Познавательные: выполнение действий по алгоритму, построение логической цепи рассуждений, анализ, обобщение.

Коммуникативные: выражение своих мыслей, использование речевых средств для решения коммуникативных задач.

Сотрудничество. Проявление интереса к потребности общения.

Регулятивные: Контролирование своих действий в процессе выполнения заданий.
	Применение алгоритма в решении примеров на умножение и деление 

Решение задач, используя алгоритм при вычислении.

	VI.Домашнее задание.
	Цель – обсудить и записать домашнее задание.
	Даёт комментарии к домашнему заданию
	Разбирают домашнее задание. Задание получает лидер группы.
	
	
	

	VII.Итог урока.

Рефлексия.
	Цель – организовать оценивание учащимися собственной деятельности на уроке.


	Организует подведение итогов совместной и индивидуальной деятельности учеников.


	Отвечают на вопросы как повторили учебный материал, как работали в группе. Сравнивают предполагаемую оценку в начале урока с оценкой полученной по итогам выполнения заданий в дневниках групп. 
	
	Личностные: положительное отношение к учению

Познавательные: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.

Коммуникативные:

Выражение своих мыслей, аргументация своего мнения
	


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I.Организационный момент.


	Проверка готовности к уроку.

Приветствие.

-Посмотрите на гостей. Поприветствуйте их кивком головы. Подарите свою улыбку.
-Поприветствуйте рукопожатием своего соседа по группе, тем самым расположите его к совместной деятельности.

-Прислушаемся, чья группа спокойнее сядет за свои рабочие места.
Показывает таблицу с качествами.


-Какие качества необходимы вам, чтобы совместно работать в группе?
	Жмут руки.
Садятся, оформляют работу в тетрадях.

	II. Сообщение темы урока. Мотивация и целеполагание.
	Группам раздаёт карточки со словами.


Беседа.

-Является ли для вас данная тема новой?

-Повторение  данной темы, какую пользу вам может принести? (Зачем необходимо знать человеку умножение и деление чисел, полученных при измерении, на 10, на 100 и на 1000).
-Что надо вам знать, чтобы повторить данную тему?

-Что уметь выполнять?

Слово учителя.

-А безошибочное решение и выполнение заданий на уроке даст вам отличный результат.

-Выберите и поставьте на полях, предполагаемую оценку за свои знания, умения и навыки, которыми вы владеете по данной теме. З – знать, У – уметь, Р – решать.

З - 3

У-         4

Р -               5
	К доске выходят представители от каждой группы и совместно составляют из данных слов тему урока.
=ответы

ставят в тетрадях на полях предполагаемую оценку.



	III.Всесторонняя проверка знаний. 
	Работа с презентацией (устно).

1 слайд

1.Работа с цветовой лентой (различение мер длины, массы, стоимости, времени, чисел, полученных при счёте).

Показывает карточки с числами: 4р . 25 к., 14 ножниц, 12 м 50 см, 4 км, 1 век, 3 ч 15 мин, 3 рубанка, 5 швейных машин, 45 кг 5г, 4 т,  12 ч.

2.Задание по группам (выразить числа в более мелких и крупны мерах).

1 гр. (низкий уровень)

2 гр. (средний уровень)

3 гр. (достаточно хорошие возможности обучения по предмету математика)


2 Слайд с данным заданием для самоконтроля.

-Объясните преобразование мер (7 т 65 кг и 49 мм)

3 Слайд продолжи правило.

1. Чтобы умножить 10, 100 и 1000 на число и число на10, на 100 и на 1000, надо приписать к этому числу  .   .   .

Приведите свои примеры.

2. Чтобы разделить число, оканчивающееся нулями, на 10, на 100 и на 1000 надо   .   .   .

Приведите свои примеры.

4 Слайд Используя слова: швейная мастерская и шёлк составьте по краткой записи задачу и решите её. Слова и краткая запись на слайде.
Фартуки – 23 м 40 см

Блузка - ? в 10 раз <

На слайде появляется решение:

23 м 40 см : 10 = 2м 34 см

23 м 40 см= 2 340 см

2 340 см : 10 = 234 см

234 см = 2 м 34 см

Ответ:

4 Слайд Ф/мин на внимание.
	Чтение темы урока.
Показывают соответствующий цвет числу (взаимообратная связь).
Работают совместно в группах.

Осуществляют самоконтроль.
Обучающиеся 2 и 3 группы объясняют преобразования.

Обсуждают в группе и приводят свои примеры.

Составляют текст задачи. Называют решение.

Объясняют алгоритм деления числа, полученного при измерении на 10.

Формулируют ответ

	IV. Актуализация.
	Предлагает группам из записей решения примеров на листах выбрать верное оформление и правильное решение. Повесить на доску.
1 гр. 


2 гр.


3 гр. Составьте свой пример деления числа,  полученного при измерении на 10или на 100 или на 1000. Напишите его решение маркером на альбомном листе.
	Объясняют свой выбор.
Объясняют решение своего примера.

	V. Применение знаний и умений. Повторение  и систематизация имеющихся знаний под руководством учителя и в самостоятельной деятельности.
	1.Предлагает работу с алгоритмами.
1гр. Составляет алгоритм из разрезных пунктов (у некоторых пунктов стоят номера).

2 гр.  Составляет алгоритм из разрезных пунктов.

3 гр. Дописывают недостающие пункты.


Контролирует осанку обучающихся.
2.Составьте из разрезных карточек геометрическую фигуру и выполните задание.

1 гр. На составленной фигуре даны примеры с окошечками, которые необходимо решить (1 пример по теме и несколько примеров на тему: Умножение и деление на 10, на 100 и на 1000).
38 т 650 кг : 10 =            т              кг 
         т              кг =                кг

             кг : 10 =             кг

 2 гр. Стр. 117 №375 (1 ст).

3 гр. Стр.117 № 375 (1 ст). Составьте подобный один пример и выполните его решение.

Для самоконтроля на доску вывешивает таблицу с ответами.


3.Самостоятельная работа (разноуровневая) по группам.
1 гр.




У 1гр. контролирует решение. Помогает оценить.
2 гр.



3 гр.

-Назовите тему урока. Соответствуют ли задания теме, которую мы повторяем?

4.Каждый ученик группы выполняет решение своего примера и из предложенных ответов на карточках выбирает свой ответ.
1 гр.

Ответы

2 гр. и 3 гр. (для 3 гр. больше вариантов ответов).

Ответы

	Оценивают работу каждого ученика в группе над восстановлением алгоритма. 2 гр. работает у доски.
Осуществляют самоконтроль. Если среди ответов есть совпадение со  своим ответом, то решение примера верное. Оценивают работу.
1 гр. выполняют решение с помощью опор.

Самоконтроль по предложенной таблице.
Для самоконтроля выдаю правильное решение. Оценивают работу.

Для самоконтроля выдаю правильное решение. Осуществляют самоконтроль и взаимоконтроль. Оценивают работу.

Называют тему урока.

Решают свои примеры, находят  на карточках с ответами свой ответ. Переворачивают их, составляют и читают  слова благодарности за работу на уроке. (Молодцы! Спасибо! Отлично!). 

	VI.Домашнее задание.
	1 гр. Стр. 116 № 372 (3 ст.)
2 гр. Стр. 117 № 377 (2 примера)

3 гр. Стр. 117 № 376
	

	VII. Итог  урока.
Рефлексия.
	Соотнесите свою оценку с той оценкой, которая получилась у вас в результате работы в группе.
	Руководители групп в дневниках подводят итоги.

Сравнивают поставленную оценку вначале урока с той, которые получились в дневниках работы в группе.

Отвечают, что получилось на уроке, а что вызвало затруднения.

Называют тему урока. Уточняют, что именно повторяли.


Взаимопомощь


Дружелюбие


Взаимопонимание


Трудолюбие


Доброта


Аккуратность


Старание


Настойчивость


Внимание





полученных





чисел,





и деление





Умножение





при измерении,





и на 1000.





на 100





на 10,





III гр.


Выразите в более мелких мерах.


4 м 45 см=


7 т 65 кг=


2 т 4 ц=


Выразите в более крупных мерах.


389 кг=


49 мм=


90 ц=





II гр.


Выразите в более мелких мерах.


4 м 45 см=


7 т 65 кг=


Выразите в более крупных мерах.


389 кг=


49 мм=








I гр.


Выразите в более мелких мерах.


4 м 45 см =           см


7 т 65 кг=              кг


Выразите в более крупных мерах.


389 кг=      ц     кг


49 мм=      см      мм








6 см 3 мм х 10 = 63 см


63 мм х 10 = 630 мм








6 см 3 мм х 10 = 63 см


6 см 3 мм = 63 мм


63 мм х 10 = 630 мм


630 мм = 63 см








4 т 5 ц х 100 = 4 50 т


45 ц х 100 = 4500 ц








4 т 5 ц х 100 = 450 т


4 т 5 ц = 45 ц


45 ц х 100 = 4 500 ц


4 500 ц = 4 50 т








4 т 5 ц х 100 = 4 500 т


4 т 5 ц = 450 ц


450 ц х 100 = 45 000 ц


45 000 ц = 4 500 т








Умножение и деление чисел, полученных при измерении, на 10, на 100 и на 1000.


План выполнения действий письменно.


Запиши пример в тетрадь.


Выпиши число, полученное при измерении.


Вырази число, полученное при измерении, в более мелких мерах.


Выполни вычисление.


Вырази число, полученное при измерении, в более крупных мерах.


Запиши ответ.








821 м              4 ц 75 кг


3 т 865 кг          635 м





Выбери и подчеркни числа, полученные при измерении длины.


                 3 км 400 м,  35 ц 53 кг,  4т 5 ц.


Допиши правило.


Чтобы выполнить умножение целого числа на 100, надо дописать ______________.


Реши пример.


                   5 км 800 м : 100 =


Реши задачу.


В первый день в швейную мастерскую привезли 70 м 50 см шёлка, а во второй день в 10 раз меньше. Сколько шёлка привезли во 2 день?


70 м 50 см : 10 =            м              см


         м              см =                см


             см : 10 =             см





Выбери и подчеркни числа, полученные при измерении массы.


                 3 км 400 м,      35 ц 53 кг,         4т 5 ц,             34 м 2 дм.


Допиши правило.


Чтобы выполнить деление целого числа на 1000, надо ______________.


Реши пример.


                   5 р.  3 к х 100 =           7 т : 1000 =


Реши задачу.


               Стр. 116 № 370 (2)


1).








2).





+





:





Выбери и подчеркни числа, полученные при измерении массы одной чертой, а меры длины двумя чертами.


                 3 км 400 м,    35 ц 53 кг,      4т 5 ц,     34 м 2 дм,      500 г.


Допиши правило.


Чтобы выполнить умножение целого числа на 1000, надо ______________.


Реши пример.


                   5 р.  3 к х 100 =           7 т : 1000 =


Реши задачу.


               Стр. 116 № 370 (2)





7 м : 100





3 т 5 ц х 100





3 дм 5 см х 10





70 м





350 т





35 дм





7 см





7 кг 200 г: 100





6 м 40 см : 10





94 км : 1 000





9 см 4 мм х 100





640 см





64 см





940 см





94 м





720 г





72 г








